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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 7 TAIPA

Kelas / Semester t1/2
Tema 8 : Peristiwa Alam
Sub Tema 1 : Peristiwa Siang dan Malam

Pembelajaran Ke- : 5 (Lima)
Muatan Pembelajaran : Bahasa Indonesia, Matematika
Alokasi Waktu : 10 Menit

A. KOMPETENSI INTI (KI)
KI1 : Menerima dan menjalankan ajaran Agama yang dianutnya
K12 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya
diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru

KI3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati mendengar, melihat,
membaca] dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk
ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah,
sckolah

KI4 - Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan
sistematis, dalam karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak
sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan
berakhlak mulia

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI
- Bahasa Indonesia

KOMPETENDI DASAR INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI

3.7 | Menentukan kosakata yang| 3.7.1 | Menentukan kosakata tentang peristiwa

berkaitan dengan peristiwa siang malam hari dengan tepat.
dan malam melalui teks pendek] ;o Mengidentifikasi aktivitas yang dilakukan

(gambar, tulisan, dan/atau syair <53 i Rari TR WA
lagu) dan/atau eksplorasi

lingkungan.

4.7 | Menyampaikan penjelasan dengan| 4.7.1 | Menceritakan Gambar dengan suara yang
kosakata Bahasa Indonesia dan jelas

dibantu  dengan bahasa  dacrah
mengenai  peristiwa  siang  dan

malam dalam teks tulis dan gambar.
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- Martematika

KOMPETENDI DASAR

! INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENS]

39 | Membandingkan panjang, berat,| 3.9, Mengukur panjang benda-benda vane
.  lamanya  waktu,  dan /.SUhU_ digunakan untuk penstiwa malam han
| menggunakan benda/situasi dengan satuan tidak baku secara benar.

| konkret.
4.9 | Mengurutkan 4.9.1 | Mengurutkan ~ Gambar  sesuai  hasil |

i benda’kejadian’keadaan
i berdasarkan panjang, berat,
| lamanya waktu, dan suhu.

|
.
||

pengukuran panjang dengan tepat

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

* Melalui kegiatan menyanyi lagu Bintang Kecil, Siswa mampu Menentukan
kosakata tentang peristiwa malam hari dengan tepat.

¢ Melalui kegiatan diskusi, siswa mampu mengidentifikasi aktivitas yang dilakukan

saat malam hari dengan tepat.

* Melalui kegiatan memasangkan gambar, siswa mampu menentukan kosakata yang
tepat untuk peristiwa malam hari dengan tepat.

e Melalui mengukur panjang benda, siswa mampu menentukan panjang benda-benda
yang digunakan untuk peristiwa malam hari dengan satuan tidak baku secara benar.

e Melalui kegiatan menggunting dan menempel, siswa mampu mengurutkan gambar
sesuai hasil pengukuran panjang dengan tepat.

D. PENDEKATAN & METODE
Pendekatan : Scientific
Metode

E. KEGIATAN PEMBELAJARAN

: Permainan, Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah

—

—— )

f i i ' Alokasi
Kegiatan | Deskripsi Kegiatan i Waktu
Pendahuluan | o Kelas dibuka dengan salam,dan dan saling“ 2
’ menanyakan kabar.. menit

Siswa menyiapkan diri untuk mengikuti kcgialan;
pembelajaran dan memeriksa kerapihan din dan
bersikap disiplin dalam mengikuti pembelajaran.
Kelas dilanjutkan dengan doa dipimpin oleh salah |
seorang siswa.

Guru bersama siswa melakukan presensi kehadiran.
Menyanyikan lagu Garuda Pancasila. Guru
membenkan  penguatan  tentang  pentingnya
menanamkan semangat Nasionalisme.
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Kegintan Inti

Ayo Mencoba

. Guru mengajak Siswa untuk bernyanyi lagu “Bintang

. : U — =
¢ Guru mengingathan siswa tentang pelajaran yang

telah disampaikan han sebelumnya

Menginformasikan kegiatan yang akan dilakukan
dan tuuan kegiatan belajar sesuai dengan tema
yang akan dibelajarkan yaitu tentang “Peristiwa

Alam™.

Kecil™ sebagai apersepsi.

e Guru bertanya jawab dengan siswa tentang peristiwa

malam han sesuai syair lagu “Bintang Kecil .
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 Ayo Mengamati

o Guru mengondisikan siswa untuk mclaku}cnn diskysi
' dengan membuat kelompok kecil (2-4 siswa) setiap

kelompok.

"o Siswa diminta memerhatikan gambar berseri yang ada

pada karton

Avo Berlatih o
Siswa berdiskus) bersama kelompok peristiwa yang |

ditampilkan pada gambar bersert terscbut

: |
e Guru meminta  perwakilan  kelompok untuk |
menceritakan hasil diskusi mercka dengan suara yang |

l
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Keglatan
Penutup

¢ Setelah  mengukur,  siswa  menuliskan  hasil |

. Ayo Berkreasi

jelas ' : -

. Guru mcnap_vakan kepada siswa aktivitas yang biasa'i
dilakukan siswa saat malam han. l

~* Siswa mengamati benda-benda yang biasa mercka;

gunakan saat malam han. '

~*  Guru meminta siswa untuk mengukur tepi benda-benda f

tersebut menggunakan jengkal. ;

pengukurannya dalam tabel.

i
!

[No | NamaBends | Sis |
No Nama Benda Sist yang diukur Hasil Ukuran (Ukuran !
I . Jengkal i
i Bantal Tep Bantal I
———— Y B s+ e i S |
.3-_ VBanul Guling Tepr Guling :
3 Sehmut Tepr Sehmut :

4 Mcja Belajar Tepr Meja

i
(

‘e Guru meminta siswa membuat tangga untuk meraih |

. bintang. I

) Tangga meraih bintang disusun dan kotak-kotak yang {

berbeda panjangnya. {

-« Mintalah siswa untuk  menggunting, Ialu{

 menyusun/menempel kotak-kotak tersebut sesual urutan
panjangnya Mulai dan yang terpanjang hingga yang
terpendek.

| T Y lengkal 2 jengkol

] 6 jengkal

4 fengkol 1 jengkol

i rose bcln}imn
e Siswa bersama guru pada akhir proses pcw
i melakukan refleksi terthadap akuvitas dan hasil belajar

yang telah dibuat olch siswa
e (iurn menyampaikan tugas dmmmh k
Orang Tua, Siswa mengamaty pen
, malam di rumah.
e Do’ penutup di umpin olch salnh satu s1swa

erja sama dengan |
stiwa suang dan |
{

|

w

MY,
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)
¥
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F. SUMBER DAN MEDIA

|. Buku Pedoman Gpru Tema 8 Kelas 1 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013
Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017). ,
Buku siswa
Bcnda-bcha di sekitar yang biasa digunakan saat malam han (selimut, bantal, dan
bantal guling, Meja Belajar)

Lt

G. PENILAIAN
P.enilaian terhﬂd_ap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur
tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan
penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran.
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari
penilaian sikap, Penilaian pengetahuan dan penilaian keterampilan dengan rubric
penilaian sebagai berikut.

1. Penilaian Sikap

Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan menggunakan lembar

observasi.
o Lembar Observasi Penilaian Sikap Spiritual
Ketocton Perlloku Kebiasaoan .
No. Noma Peserta Beribecdah Bersyukur Berdoa Tolercnsi
it BS P8 Bs | P8 | BS 78 | 8s | rs
1. Anton
2. Bilqis
3. Anisa
BS - Baik Sekali
PB : Perlu Bimbingan
. Lembar Observasi Penilaian Sikap Sosial
Tergg Percayo
Nama Peserto Jujur Disiplin UG | santun | Peduli T
No. Jowoh
Oudik s | po | 8s | 8 | Bs | Pe |BS |PB|BS|PB | BS| PO
1 Anton
Bilqis
Anisa

BS - Baik Sckali
PB : Perlu Bimbingan

2. Penilaian Pengetahuan o _ N
i Tes lisan, menycbutkan kosakata untuk peristiwa malam hari berdasarkansyair lagu

“Bintang Kecil”
1. Tes tertulis :
] Benda langit yang terlihat malam hari adalah... ..
b bintang
¢ matahan
d pelmgi
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2 Kegiatan yang dilakukan malam han adalah ...

a  Berkumpul bersama keluarga

b Berkumpul bersama teman

¢ Berangkat ke sekolah
3 Bentukku bulat, Aku bersinar pada malam han. Sinarku membuat langit terlihat
terang. Benda yang sesuai dengan ciri tersebut adalah ...

4. Manakah yang lebih panjang
a. Selimut
b. Buku tulis
c. Buku gambar

5. Manakah yang lebih pendek

a. Jendcela
b. Pintu
c. Penggaris

Skor Perolehan
x 100

Skor Maksimal

- Jumlah soal: 5 Nomor

- Skor Tiap Soal * 1

F e Penilaian Pengetahuan:
l

3 Penilaian Keterampilan: .
Rubrik mengurutkan hasil pengukuran panjang

‘ sMenentukan | Mampu : Hanya mampu ‘ Homu mampu | Siswo belum
| urutan penang mengurutkan ! menqurutkan : menguruthon 2 ‘ mampu |
benda berdasarkan 6 gambar i 4 gambar | gambar. ! mengurutkan
| has: pengururon sesuai hasil | sesuai hasil. | gambar |
merggunukon alal | pengukurannya. pengukuran= | sesuai hasil
myo. ! | pengukurannya.

; ki hadak baku !

| berupa benda’ l

U situay eonkiet o o
Mengetahui Palu, 22 November 2021
Kepala Sekolah, Guru I]\'elns 1
1V =

NIP. : 197402282007012018
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